
ATA DA 36a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE TIMBAÚBA, DO ANO DE 2022.

AOS 17 (DEZESSETE) DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE
2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS), ÀS 20:0~ H (VINTE
HORAS), COM A PRESENÇAINICIAL DO NUME~O DE
VEREADORES QUE PROPORCIONOU O QUORUM
REGIMENTAL, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU,
SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, ABERTA A PRESENTE
REUNIÃO. DANDO CONTINUIDADE, A SENHORA
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIOA FAZER
A LEITURA DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR, A QUAL,
APÓS LIDA, FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO. COMO
NÃO HOUVESSEQUEM QUISESSE DISCUTI-LA, FOI, A
a.~~a.. __ ~ ••.•• ~a ••• _ ••.••,..Ã_ ~ • •••_. _
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UNANIMIDADE PELOSPRESENTES,SENDOASSINADA
PELOSMEMBROSDA MESA. DANDO CONTINUIDADE, A
SENHORAPRESIDENTEAUTORIZOU O 10 SECRETÁRIO
A FAZER A LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE CONSTOU
DAS SEGUINTES MATÉRIAS: REQUERIMENTO N0
052/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA RISALVA
BRANDÃO RODRIGUES. REQUERIMENTOS N0S 053,
054, 055 E 056/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR
FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS. INDICAÇÃO N0
014/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEBSON
MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO. CONCLUÍDO O
EXPEDIENTE, A SENHORA PRESIDENTE FACULTOU A
PALAVRA AOS VEREADORES PRESENTES, FAZENDO
USO DA MESMA, O VEREADOR GLEBSON MÁRCIO
BARBOSA DE ARAÚJO QUE COMENTOU SOBRE SUA- ,••..•....•........•~ .. ..,.. ~ ~,,~ •..•....••..•....•- ....•..•....•......~ ..~~
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DA PALAVRA O VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS, QUE COMENTOU SOBRE SUAS
MATÉRIAS, LIDAS NO EXPEDIENTE. A SENHORA
PRESIDENTE VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA.
NINGUÉM MAIS QUERENDOFAZERUSO DA MESMA. A



SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU, AO 10
SECRETÁRIO, QUE PROCEDESSE À CHAMADA DOS
VEREADORES. FEITA A CHAMADA, CONSTATOU-SE A
PRESENÇA DE TODOS OS VEREADORES, CONFORME
REGISTRADO NO LIVRO DE PRESENÇA. DANDO
CONTINUIDADE, A SENHORA PRESIDENTE
AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIOA FAZERA LEITURA DA
ORDEM DO DIA, QUE CONSTOU DAS SEGUINTES
MATÉRIAS: PROJETO DE LEI N° 022/2022, DE
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE "ALTERA O
ARTIGO 8° DA LEI DE N° 3.066/2021 E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS". EM la DISCUSSÃO, E EM la
VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO O
PROJETO EM VOTAÇÃO, FOI, O MESMO, APROVADO
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AUTORIA DO PODEREXECUTIVO, QUE"DISPÕE SOBRE
A AUTORIZAÇÃO PARA ABERTURA DE CRÉDITO
ADICIONAL ESPECIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".
EM la DISCUSSÃO, E EM la VOTAÇÃO. POSTO O
ME~Mn EM OI~CIJ~~Ãn_ n VEREAOnR FELLIPE DE- --- - - - -- - - -_ - - - -- - -, ~ - --:-- --- -- - - - - --_-- - --
MORAES VASCONCELOS SOLICITOU, À SENHORA
PRESIDENTE, QUE CONSULTASSEO PLENÁRIO, PARA
QUEO PROJETON° 023/2022, DEAUTORIA DO PODER
EXECUTIVO, FOSSE POSTO EM la E 2a DISCUSSÃO E
EM la E 2a VOTAÇÃO. ATENDENDOÀ SOLICITAÇÃO DO
VEREADOR, E CONSULTADO O PLENÁRIO, O PEDIDO
DOMESMOFOI APROVADO PORUNANIMIDADE PELOS
PRESENTES. POSTO O PROJETO EM la E 2a
DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-
LO. COLOCADOO PROJETOEM la E 2a VOTAÇÃO, FOI,
O MESMO, APROVADO POR UNANIMIDADE PELOS
PRESENTES. CONCLUÍDA A ORDEM DO DIA, A
SENHORA PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AOS
VEREADORESPRESENTES,FAZENDOUSODA MESMAO
VEREADOR GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO,

"A,.. ADA ••""ro
•••""•••U••••·.""~



APROVAR O PROJETO023/2022 DO EXECUTIVO, QUE
TRATA DE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL, PARA
MOSTRAR AOS SENHORES E SENHORAS PRESENTES
QUE A OPOSIÇÃO VOTA FAVORÁVEL AO PROJETO. EU
TENHO DITO AQUI O QUE MEU PAI DIZIA: "PREFEITO
SÓ É BOM COM DINH-EIRO!". APROVEITO, TAMBÉM,
PARA PEDIR QUE ESTA CASA MANDE A CÓPIA DOS
PROJETOS PARA O MEU E-MAIL. ESTAMOS NA
CAMPANHA DO 2° (SEGUNDO) TURNO PRESIDENCIAL
E GOVERNAMENTAL DO NOSSO ESTADO, NO
PRIMEIRO MOMENTO, TIVEMOS UMA BATALHA
ACIRRADA COM OS DEPUTADOS FEDERAIS E
ESTADUAIS. O NOSSO GRUPO DE AMIGOS,
CONSEGUIMOS ELEGER IZA ARRUDA, PARA
DEPUTADA FEDERAL, E ANTÔNIO MORAES, PARA

A•.....•..~ .._.......... •..•..._ •........-. .. ...--........ -•........-.. ..." ..-.•.•.
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HOJE, ESTAMOS COM DUAS CANDIDATAS AO CARGO
DE GOVERNADORA DO NOSSO ESTADO, ALGO
INÉDITO. ACHO EUQUEJÁ DEVERIA TERACONTECIDO
HÁ MAIS TEMPO! AS MULHERES DEVEM ESTAR ONDE
ELAS QUEREM. HOJE, TEMOS ALEGRIA DE VER DUAS
MULHERES DISPUTANDO QUEM VAI GOVERNAR O
DESTINO DO POVO DE PERNAMBUCO,NOS PRÓXIMOS
4 ANOS, MARILIA ARRAES OU RAQUEL LYRA. MARIA
DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA DE SANTANA,
QUERODIZER A VOCÊQUEO NOSSOGRUPOSEJUNTA
AO GRUPO DE RAQUEL. EU SÓ ESPERO QUE TUDO
TRANSCORRA DENTRO DA NORMALIDADE, POIS AS
VEZESOSÂNIMOS FICAM MAIS ACALORADOS, E ISSO
FAZ PARTE DO PROCESSO. MAS, QUE NÃO
ULTRAPASSEM DO LIMITE DA TOLERÂNCIA, NÃO
üi. TRAF~SSE A CCNvlviNCIA HARiviCNICSA, QüE É
NECESSARIO EM TODAS AS DISPUTAS, SEJAM ELAS
QUAIS FOREM. FICA, AQUI REGISTRADO, O NOSSO
APELO AOS COLEGAS, COMO SEMPRE FAÇO. ENTÃO,
NÃO PODEMOS SAIR JOGANDO ESPINHOS, NEM
CACOS na VIDROS, SE PRECISARMOS V;:A~VAI@



CORTARE FURAR OS PÉS". EM SEGUIDA, FEZ USO DA
PALAVRA O VEREADOR RONALDO GOMES DA SILVA,
QUE DISSE O SEGUINTE: "VENHO A ESTA TRIBUNA
PARA FAZER UM ESCLARECIMENTOÀ MINHA COLEGA,
VFRF4nOR4_ M4RT4 n4 rnNrFTrÃn 41F~~4NnR4_._--.....-..-- ----, --------- --- -------7--- ----- _
SILVA DE SANTANA. EU SOU UM HOMEM HONRADO,
TRABALHADOR E CUMPRIDOR DOS MEUS DEVERESE
NÃO ME FURTO EM DIZER ESSASPALAVRAS, PORQUE
EU TENHO UM TESTEMUNHO. ONDE VIVI, EM MINHA
CIDADE, ITABAIANA, 19 (DEZENOVE) ANOS, 8 (OITO)
ANOS EM JOÃO PESSOA E 27 (VINTE E SETE) ANOS
NESSA CIDADE, NUNCA FUI FALSO A NINGUÉM. HÁ
TRÊS MESES ATRÁS, RECEBI UMA lIGAÇÃO DO
ASSESSORDA CANDIDATA, A GOVERNADORARAQUEL
lYRA, PARA COMPOR A CAMPANHA DELA NESSA
CIDADE. EU DISSE QUE NÃO QU·ERIACOMPROMISSO,
PORQUE JÁ TINHA COM O GRUPO POLÍTICO DO
PREFEITO MARINAlDO ROSENDO, E ELEME FEZDUAS
PERGUNTAS: "VOCÊ CONHECE O VEREADOR
GlEBSON? TI. EU DISSE: - CORRADELE, POIS ELEÉ DA

PERGUNTOU:- "E O VEREADOR'ZITO'? TI. CORRADELE,
POIS ELE É DA COZINHA DO EX-PREFEITO ULISSES
FElINTO. ELE ME PERGUNTOU: - "TEM ALGUM
VEREADORQUENÃO TEMCOMPROMISSO? TI. EUDISSE
QUE SIM! A VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO
AlESSANDRA SILVA DE SANTANA E O VEREADOR
EMANUEL GOUVEIA FERREIRA lIMA. AS VEZES QUE
BRINQUEI COM A VEREADORA, DIZENDO QUE
VOTARIA EM RAQUEL lYRA, BRINQUEI TAMBÉM COM
O VEREADOR JOSÉ DO NASCIMENTO MUNIZ DE
ANDRADE FILHO, DIZENDO E PERGUNTANDO SE
TINHA UMA VAGUINHA PARA VOTAR EM DANILO
CABRAL. E A VOSSA EXCELÊNCIA, VEREADORA, VEIO,
DE FORMA INDELICADA, ME CHAMAR DE FALSO. EU

~.~~.~~U.~~~~~! :~ ••~~~ ~~~!E:!~A_~~.~~L~~~.M
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PORQUE NÃO QUIS. OUTRO ESCLARECIMENTO DA
FALA DA VEREADORA, EM RELAÇÃO AO PROJETO DE
LEI, DO AUMENTO DAS DIÁRIAS DOS VEREADORES,
EU QUERO RESTABELECER A VERDADE. NO DIA 02
(OOI~' OE MARCO OE~~E ANO_ O PROJETO FOI LIOO_'-----1--------7- ----------, - -------- - ------,
VOTADO E TODOS OS VEREADORES VOTARAM,
INCLUSIVE A VEREADORA CONCEIÇÃO NA la
VOTAÇÃO. NO DIA 03 (TRÊS) DE MARÇO, O PROJETO
VOLTOU PARA SER VOTADO, EM 2a VOTAÇÃO, E ELA
FALOU CERTO, QUE DISSE AO VEREADOR GLEBSON
MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO, COM O VEREADOR
EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA E COM O
VEREADOR JOSÉ DO NASCIMENTO MUNIZ DE
ANDRADE FILHO, QUE NÃO IA VOTAR. MAS, VOSSA
EXCELÊNCIA FALTOU COM A VERDADE! VOSSA
EXCELÊNCiA SE LEVANTOU E FOI PARA A SECRETARIA
PARA NÃO VOTAR. ENTÃO, É PRECISO QUE SE
RESTABELEÇA A VERDADE! NEM A POLÍTICA, NEM
NENHUM POLÍTICO, CONSEGUIRÁ MACULAR A MINHA
IMAGEM, PORQUE SOU UM CIDADÃO DE BEM, HONRO
CO_~"MFUS COM-PROMlSS0S, TENHO
RESPONSABILIDADE COM DEUS, COM A MINHA
FAMÍLIA E COM A MINHA IGREJA. TENHO
RESPONSABILIDADE COM O POVO DE TIMBAÚBA QUE
ME CONFIOU ESTE MANDATO". LOGO APÓS, FEZ USO
DA PALAVRA A VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO
ALESSANDRA SILVA DE SANTANA NOS SEGUINTES
TERMOS: "EU INICIO A MINHA FALA DIRECIONADA
AO MEU AMIGO, RONALDO GOMES DA SILVA. EU LHE
DIGO QUE NÃO NOS LEVARÁ A NADA CERTAS
DISCUSSÕES NESTA CASA. ATÉ PORQUE, O MEU

" ,
PROPOSITO AQUI E DISCUTIR O QUE E MELHOR PARA
TIMBAÚBA. O MEU POSICIONAMENTO, NA ÚLTIMA
REUNIÃO, ONDE, LHE CHAMEI DE FALSO E DISSE QUE
O PRESIDENTE SE ENCONTRA AFASTADO, É
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GRAVAÇÃO NA CASA. REALMENTE, RONALDO GOMES
DA SILVA, EU ME AUSENTEI DO VOTO, PORQUE NÃO
ACHEI QUE SERIA CORRETOVOTAR NO AUMENTO DE
DIÁRIA, ONDE, A GENTE PARA IR A JOÃO PESSOA
RECEBE liMA OlÁ RIA OE R~ :1,1;0_00 (TRE7FNTn~ F_-------- ------- --_------ -- --I ---,.-_ , -

CINQUENTA REAIS). E, ESSE PROJETO DE LEI DE
DIÁRIA, DA DIREITO AOS VEREADORESDE R$ 700,00
(SETECENTOSREAIS), PARA IR EMJOÃO PESSOAUMA
VEZ SÓ. ENTÃO, NÃO ACHEI JUSTO VOTAR A FAVOR
DESSE PROJETO. SOLICITEI À CÂMARA DE
VEREADORES, E lÁ TROUXE O OFÍCIO PEDINDO A
GRAVAÇÃO, SÓ QUE ME CHATEEI, PORQUEQUANDO A
GENTE PEDEA GRAVAÇÃO OU A ATA, A GENTE PASSA
MAIS OU MENOS DE 10 (DEZ) A 15 (QUINZE) DIAS
PARA SE TER ACESSO. E, O QUE ME DEIXOU MUITO
TRISTE, ÉQUE DE'UM DIA PARA OOUTROO VEREADOR
RONALDO GOMESDA SILVA JÁ TINHA A ATA EMMÃOS.
O DIREITO QUE O VEREADOR TEM NESTA CASA, EU,
COMO VEREADORA, TAMBÉM TENHO! SOLICITEI A
GRAVAÇÃO, E A RESPOSTA QUE OBTIVE SABE QUAL
~I'VI'''' n-I-I-I:- A- n.A.a- of~"r.A- AliA ~I ~n "~yn ~yS'"A 1 Y'7 AR ALrv-oIi :- ~U.. •• ~...-'"'-&.,... "CVpu--.v-v- Y-.;;-&-v- r& "-JIiIl"L..&LH ••

CÂMARA DE VEREADOR DE TIMBAÚBA, LEVOU TUDO.
MAS, NÃO LEVOU A ATA QUE O VEREADOR RONALDO
GOMES DA SILVA SE POSICIONOU AQUI, NO DIA
SEGUINTE. MAS, A GRAVAÇÃO QUE PEDI, O JURÍDICO
ESTÁ RESOLVENDO. EU QUERO AGRADECER AO MEU
AMIGO GLEBSON MÁRCIÕ BARBOSA DE ARAÚJO, EM
NOME DE TODAS AS MULHERES, PELO SEU OLHAR DE
CONFIANÇA VOLTADO ÀS MULHERES,QUANDO VOSSA
EXCELÊNCIA SE COLOCA, AQUI, NESTA TRIBUNA,
DIZENDO QUE HÁ MAIS TEMPO QUEO NOSSO ESTADO
DEVERIA SER GOVERNADO POR UMA MULHER. EM
NOME DE TODAS AS MULHERES, EU AGRADEÇOI sou
PROVA VIVA DE QUE UM DOS VEREADORES DESTA
CASA, QUE MAIS COLOCOUPROJETOSVOLTADO PARA
AS MULHERES, FOI ELE. DANDO CONTINUIDADE À
FALA DO VEREÃDÕR. GLE-8S-0N MÁRCIO BARBOSA DE



ARAÚJO, NÓS ESTAMOS AQUI, NESTA CASA, COMO
OPOSIÇÃO. NESTA NOITE, FOI APROVADO UM
PROJETO DE CRÉDITO ADICIONAL, PARA QUE O
PREFEITO MARINALDO ROSENDO POSSA TRABALHAR,
D.E17,,000,,000,00 (nEZESSETE M!LHÕES DE REA!S);
OS VEREADORES DE OPOSIÇÃO, NÓS NÃO VOTAMOS
CONTRA. VOTAMOS A FAVOR! O PREFEITO PRECISA DE
DINHEIRO PARA TRABALHAR, O NOSSO TRABALHO É
FISCALIZAR. SÓ DIGO UMA COISA, SERÁ COBRADO,
PORQUE NÓS IREMOS FISCALIZAR! ESSE É O NOSSO
PAPEL! DESDE QUE INICIEI O MEU MANDATO NESSA
GESTÃO, EU TENHO COBRADO O POSTO DE SAPUCAIA.
EU JÁ COLOQUEI MAIS DE TRÊS REQUERIMENTOS
SOLICITANDO AGILIDADE NO PSF DAQUELA
COMUNIDADE. UM PSF QUE DEU INÍCIO NA GESTÃO,
DE ULrSSES FELrNTO, LA NO FrNALZrNHO,
QUATROCENTOS E POUCOS MIL QUE SERVIU DE
GAIATICE PARA MUITOS, PORQUE ERA MUITO
DINHEIRO PARA REFORMA DE UM PSF. O PREFEITO
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE, QUANDO
·or-or- •••.•or•• ~ •.• , ••••.•L..I" ~. ~ ~oror-or-~ " ••~ ~.nor ••••.••
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AUDITORIA. E FOI FEITO, MAS NÃO FOI ENCONTRADO
NADA DE ERRADO, E O PREFEITO ASSUMIU O

, ,
COMPROMISSO, O MAIS RAPIDO POSSIVEL, DE
TERMINAR A OBRA DO POSTO DE SAPUCAIA. OS
MORADORES DAOUELA COMUNIDADE ERAM- - - ...••. - -_-

ATENDIDOS DENTRO DE UMA ESCOLA, DEPOIS
COLOCARAM O PSF PARA ACADEMIA DA SAÚDE, UM
LUGAR TOTALMENTE SEM CONDIÇÕES. É
INADMISSÍVEL UMA COMUNIDADE QUE HÁ 2 (DOIS)
ANOS ESPERA PELO PSF. VAMOS ESPERAR O PREFEITO
ARRUMAR A CASA, AINDA É CEDO, AÍ CONCEIÇÃO VEM
A ESTA TRIBUNA COBRAR! NÃO PRECISA SER
OPOSIÇÃO PARA SENTIR NA PELE ESSA SITUAÇÃO.
QUANDO DIZEM QUE O LEMA DO PREFEITO É



QUANDO FALEI AQUI DA DESAPROPRIAÇÃO DAS
TERRAS DE ESPINHO PRETO? JÁ FOI RESOLVIDO,
PORQUE IA TER UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA, E OS R$
21.000,00 (VINTE E UM MIL REAIS) QUE ELEPAGOUE
QUE NINGUÉM SABE COMO ELE FE7i ESSE PAGAMENTO
JÁ FOI REVOGADO, O PREFEITO JÁ CANCELOUTUDO
ISSO. A GENTEPRECISA MOSTRARAO POVO COMO É
TRATADO O NOSSODINHEIRO! O ALTO DO CRUZEIRO
ESTÁ SEM MÉDICO NO PSF. O POVO PRECISA SABER
QUE A UPA ESTÁ SEM ASSISTENTE SOCIAL, QUE FOI
PRECISOEU IR AO MINISTÉRIO PÚBLICO, PORQUEOS
ESTUDANTES ESTAVAM SEM TRANSPORTE NESSES
ÚLTIMOS MESES. MEU AMIGO FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS,VOCÊQUE, INDEPENDENTE DE LADO,
TEM BRIGADO POR ESTA SITUAÇÃO, VOCÊ QUE
VIBROU E FICOU FELIZ PELOTRANSPORTEGRATU:l:'ro
AQUI, EU VI SUA COBRANÇA DESDE A GESTÃO
PASSADA COM O PREFEITO ULISSES FELINTO. É
PRECISO SIM, MOSTRAR À POPULAÇÃO O QUE
ESTAMOS PASSANDO. APROVAMOS 17.000.000,00
{DEZESSETE_ MILHÕES) VOTAMOS A FAVOR, ESSE É O
NOSSO PAPEL! O PREFEITO PRECISA DE DINHEIRO,

, - AOBSERVEM COMO E LIGEIRO A VOTAÇAO, VOCES
VIRAM? A PRESIDENTE PEDIU LOGO EM la
(PRIMEIRA) E 2a (SEGUNDA) VOTAÇÃO, PARA SER
MAIS RÁPIDO A LIBERAÇÃO DO DINHEIRO. MAS,
QUANDO FOI PARA OS PROFESSORESTEREM O SEU
PISO SALARIAL, O PROJETO PASSOU CINCO MESES

A Ao IV ,

NESTACASA. VOCESTEM NOÇAOQUEO PREFEITO, HA
DEZ ANOS ATRÁS, PROMETEUCALÇARA RUA MAURO
FAUSTINO, LÁ EM ARARUNA E, QUANDO FOI AGORA
EMJUNHO, SEREÚNECOMTODA SUA COMITIVA EVAI
PARAARARUNA DIZER: VAMOSCALCARA RUA MAURO

, -FAUSTINO. DEZ ANOS DEPOIS ELE lA NAO TINHA
CALÇADO, DEZ ANOS ATRÁS, AS PEDRAS ESTÃO À
ESPERA, FORAM LEVADAS. ISSO É UM ATO
C"~"II••~.•.n" ••••" nn~~~ .•.,." ••••" "I"~~""'';;;'-·1·Ulwl •••••"'" LI'" r " ••.-••.•.I '" LI'" 1~"'WlWI'"



EU DIGO ISSO, PORQUE EU SOU PROVA VIVA! LÁ NO
OZANAN, ACONTECEU, EM PERÍODO DE CAMPANHA,
QUANDO PERDEU, TIROU AS PEDRAS. VAMOS
CONTINUAR COBRANDO!". TAMBÉM FEZ USO DA
DAI AVRA O VERFAnOR 10~F no N4crTMFNTO MIINT7---------- - --------------- -- -------------- -------
DE ANDRADE FILHO, QUE DISSE O SEGUINTE: "QUERO
COMEÇAR A MINHA FALA, SENHORA PRESIDENTE,
SOLICITANDO A CÓPIA DA ATA QUE FOI APROVADA
HOJE. QUE, NAS ÚLTIMAS DUAS SESSÕES, EU PEDI A
CÓPIA DA ATA E INFELIZMENTE NÃO FUI ATENDIDO
ATÉ AGORA. A VEREADORA DISSE QUE A GENTE TRAZ
UM OFÍCIO E PASSA DE 10 (DEZ) HÁ 15 (QUINZE)
DIAS. MAS, EU TROUXE SOLICITANDO AO
SECRETÁRIO A CÓPIA DA ATA E ELE DISSE QUE TINHA
QUE PEDIR AUTORIZAÇÃO AO PRESIDENTE. A COISA
MAIS SIMPLES DO MUNDO, QUE É DIREITO NOSSO, A
CÓPIA DE UMA ATA. FIZ UM OFÍCIO DESDE O DIA
22/09, ESTÁ AQUI E NÃO RECEBI A CÓPIA. A QUE
PONTO CHEGOU AQUI, NESSA CÂMARA! FIQUEI
SURPRESO, HOJE, PELOS BOATOS QUE O PRESIDENTE,
OW_-Il!O"_AI ft_ ftAftft_Il!OA- ftl!!! A-ftAIIOW"'_ "ft"A ~_I"'_•.••.Aft.IV;:)~I"'RLUV ORn.OV;:)R UI; Rn..MU.lV ~n.~R YUL IR"".

ESPERO QUE ESTEJA AQUI, NA PRÓXIMA REUNIÃO!
PEDI TAMBÉM, NESSE OFÍCIO, O REGIMENTO
INTERNO ATUALIZADO. TUDO QUE A GENTE FALA,
ESSE REGIMENTO ESTÁ VENCIDO, ESTÁ CADUCO!
OUTRO 014; EU CONVERSANDO COM O VEREADOR DE
SITUAÇÃO, ELE DISSE: - REALMENTE, O REGIMENTO
ESTÁ CADUCO. EU TAMBÉM JÁ FALEI PARA
ATUALIZAR, PORQUE NESSE REGIMENTO, O
VEREADOR SUPLENTE DO PRESIDENTE ERA PARA
ESTAR AQUI, PRESENTE. E PORQUE TANTA DEMORA
EM COLOCAR O SUPLENTE JOÃO TUBARÃO? SE NÃO
FOR ELE, QUE ACORDO ESTÃO FAZENDO? EU NÃO ~E:r
o QUE TEM ENTRE O PRESIDENTE, O PREFEITO E
JOÃO. O SUPLENTE É JOÃO, SE NÃO FOR, É O FILHO DE
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ENTÃO, PRESIDENTE, PEÇO PARA QUE FALE COM O
PESSOAL PARA AGILIZAR A SOLICITAÇÃO QUE PEDI
POROFÍCIO. VEREADORA, EU TAMBÉM FUI NO POSTO
DE SAPUCAIA, É UMA VERGONHA! E, POR SURPRESA
MINHA; NÃO TINHA MÉDICO; NÃO TINHA NAoA: O
PESSOALTUDO VOLTANDO, CHEGAVA E VOLTAVA SÓ
COM ENROLADA! ESSA GESTÃO É SÓ ENROLADA, SÓ
MENTIRA! ILUDINDO O POVO, CONTANDO MENTIRAS.
VÁRIAS PESSOAS PASSANDO "ZAP" PARA MIM,
DIZENDO QUEA UPA ESTÁSEMMÉDICO. CHEGUEI LÁ,
PERGUNTEI: TEM MÉDICO? RESPONDERAM TEM!
QUEM É O MÉDICO? FUI NA SALA, NÃO TINHA
NINGUÉM. A UPA ESTAVA LOTADA, VEREADORA. FUI
NA SALA VERMELHA, PERGUNTEI: TEM MÉDICO AÍ?
TEM UMA MÉDICA. PERGUNTEI: MÉDICO OU MÉDICA,
QUEM É? NÃO SOUBERAM INFORMAR O NOME,
NINGUÉM SABE DE NADA. O POVO QUE TEM SEU
PLANO DE SAÚDE, QUE NÃO PRECISA DE IR PARA O
POSTO DE SAÚDE, PARA UPA, NÃO SABE A
DIFICULDADE QUE O POVO PASSA. AÍ, O POVO VAI
nARA n nn~"'n nE: tt:::.!AI"ln~"A7 nAftA IlnA ~ •.•Ãn "'~M.-"" v .-v~ I V .., •.. ~""U"' •.., ,,"" .•. .-""""" U'-"", lo. .~""v ••..
REMÉDIO. CHEGA VEREADOR, CHEGA O PESSOAL DA
SITUAÇÃO, MAS TEM! É POR ISSO QUE DIGO, TEMQUE
SER ABERTO AQUI A CPI DA SAÚDE. TEMOS TRÊS
VEREADORES, lÁ FALTA DOIS, PORQUE QUE NÃO
PODE SER,ABERTO UMA CPI DA SAÚDE? INVESTIGAR
PARA ONDE ESTÁ INDO O DINHEIRO? ESSEPREFEITO
ESTÁSENDO INVESTIGADO PORSUPOSTODESVIO DE
DINHEIRO NA SAÚDE, SEESTÁTUDOCERTO,QUEELES
DIZEM, NÃO VElO MOTIVO DE NÃO SE FAZER, NÃO
FAZERO PORTAL DE TRANSPARÊNCIA PARA A GENTE

~ ,
SABER O QUE ESTA ACONTECENDO, E TUDO NAS
ESCONDIDAS. EU TENHO FAMÍLIA MINHA QUI;
FICARAM CONTENTES,AGORA VAI CALÇARARARUNA.
ESSA SEMANA, QUANDO PASSEI, CADÊ AS PEDRAS?
TIRARAM TUDO. É VERGONHOSO! SERÁ QUE TEM
ÃlGUM lÃoRÃo itOUüÃlotDO PEDRA POi< ÃlI? ÃGORA,(Jll'V
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NINGUÉM SABE PARA ONDE FOI LEVADA ESSAS
PEDRAS. AÍ VAI, ILUDE OUTRA RUA, VOU CALÇAR
AQUI! LEVA A COMITIVA, É FOGOS, É GENTE. PASSA
UMA SEMANA, 15 (QUINZE) DIAS, TIRAM AS PEDRAS
NOVAMENTE E LEVA PARA nUTRO CANTO; É UMA
GESTÃO MENTIROSA, ENGANADORA, QUE SÓ VEIO
PARA DESTRUIR A NOSSA CIDADE. É POR ISSO QUE
TIMBAÚBA SE ENCONTRA NA SITUAÇÃO QUE ESTÁ.
UMA VERGONHA! EM SEGUIDA, FEZ USO DA PALAVRA
OVEREADORFELLIPE DEMORAESVASCONCELOS,QUE
PROFERIU O SEGUINTE: "ESCUTEI, ATENTAMENTE, A
FALA DOS COLEGAS, NA NOITE DE HOJE. É PRECISO
OBSERVAR! PELO MENOS, É DESSA FORMA QUE EU
FAÇO POLÍTICA. A MESMA VEEMÊNCIA QUE NÓS
TEMOS FAZENDO SITUAÇÃO PARA BUSCAR
MELHORIAS, A GENTE TEM QUE TER TAMBÉM NA
OPOSIÇÃO. MAS, NÓS NÃO PODEMOS ADOTAR UMA
POSTURA DIFERENTE QUANDO NOS TORNAMOS
OPOSIÇÃO. A MINHA POSTURA NO MANDATO
PASSADO, AQUI, SEMPRE APRESENTEI
"'1:". ·I:RI•.•eN.•."e e ~" •••",ne~ •..•e~.•.A "''''''rn •••..•A "'" •..e..n_"U;;~UI; .".1;.. U~ I; ~UL."~UI;~ ."I;~." •n..•.I;»U•.•" '"'u •.••u
OPOSIÇÃO. TIVE O PRIVILÉGIO E A LIBERDADE DE
SER ATENDIDO PELO PREFEITO, COMO OPOSIÇÃO.
FALOU-SE, AQUI, DO TRANSPORTE UNIVERSITÁRIO,
REALMENTE, VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO
ALESSANDRA SILVA DE SANTANA. FOI UMA BATALHA- -, . - - - ,

DESDE 2015 (DOIS MIL E QUINZE) QUE EU VENHO
TRAVANDO UMA LUTA PARA QUE O TRANSPORTE
UNIVERSITÁRIO SEJA GRATUITO E DE QUALIDADE.
ULTIMAMENTE, TEVE ALGUNS PROBLEMAS, FUI AO
PREFEITO MARINALDO ROSENDODEALBUQUERQUE E
ELE CORRIGIU ESSAS FALHAS. HOJE, O TRANSPORTE
UNIVERSITÁRIO ESTÁ ATENDENDO AOS ESTUDANTES
DO NOSSO MUNICÍPIO, DIFERENTE DO QUE ERA
PRATICADO NO PASSADO. E EU NÃO VIA A FALA DOS
VEREADORES DE SITUAÇÃO, PARA FAZER ESSA
SOLICITAÇÃO. MUITAS VEZES, ESSE ANã, VIM AQUI
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SOLICITAR E FUI ATENDIDO PELOPREFEITO. A GENTE
OBSERVA QUE O PREFEITO REALMENTE ESCUTA OS
VEREADORESE QUER MELHORAR A VIDA DA NOSSA
POPULAÇÃO. NÓS NÃO PODEMOS DEFENDER
BANDEIRAS, POR OCASIÃO, NÃO PODEMOS
DEFENDER BANDEIRAS QUANDO ESTAMOS NA
SITUAÇÃO, EXCLUIRMOS QUANDO ESTAMOS NA
OPOSIÇÃO EVICE-VERSA. VEJOUMA POSTURAQUESE

, ,.. IW ;ADOTA, AQUI, QUANDO SE E SITUAÇAO, NAO HA
PEDIDOS, NÃO HÁ SOLICITAÇÕES. MAS, QUANDO SE É
OPOSIÇÃO, HÁ MUITAS SOLICITAÇÕES. QUANDO SE
FALA EM SAÚDE, É MUITO IMPORTANTE FALAR,
PORQUE, NO ANO DA PANDEMIA, O MUNICÍPIO DE
TIMBAÚBA RECEBEU,VEREADORRONALDOGOMESDA
SILVA, VEREADORA MARILEIDE ROSENDO DE
AlBüQüERQüE, piAIS DE R$ 10.000.000,00 (DEZ
MILHÕES DE REAIS). E NÓS OBSERVAMOS QUE
EXISTIA UM PAGAMENTO MENSAL DE R$ 80.000,00
(OITENTA MIL REAIS) DE UMA UTI MÓVEL, PELA
GESTÃO PASSADA, DE ALUGUEL DESTA UTI MÓVEL.
VEREA.DOR .JOSÉ DO NA.SCIMENTO MUNI7 DE
ANDRADE FILHO, EU FUI QUEM PROPUS, AQUI, NO
ANO DE 2020 (DOIS MIL E VINTE), ANO DA
PANDEMIA, A EXISTÊNCIA DE UMA CPI, JUSTAMENTE
PELO FATO DE QUEA GESTÃOQUE ESTAVA NO PODER
ESTAVA PAGANDO R$ 80.000,00 (OITENTA MIL
REAIS) NO ALUGUEL DE UMA UTI MÓVEL.
10.000.000,00 (DEZ MILHÕES) QUE FORAM GASTOS
EM NADA DE ESTRUTURA DE SAÚDE. OBSERVAMOSO
GOVERNADOR ZEMA, ELE ESTRUTUROU O ESTADO
COMO RECURSODESTINADO, SE O GESTORPASSADO
TIVESSE INVESTIDO OS RECURSOSCORRETAMEN-TE,
HOJE TERÍAMOS O POSTO DE SAÚDE DE SAPUCAIA
PRONTO. EU VEJO MARINALDO ROSENDO DE
ALBUQUERQUE EMPENHADO EM TRAZER

~~:~E~N~~~E~~~ P!~ rO~rO~?~~~~~~I~~~?,~~ íM
•.•.•."'''' " ""L"" 't•."", ""L"" "" •.."" 'tU""'''.",,, "'tU", ••'" ~V \

~~



PASSADO, FECHOU VÁRIAS LOJAS. EM RELAÇÃO A
SAPUCAIA, AQUELE PROBLEMA DA DIVISÃO DO
BAIRRO, PELA INCOMPETÊNCIA DO GRUPO POLÍTICO
QUE GOVERNAVA ESSA CIDADE, ESTAMOS EM
EMI.NÊN.CIA. DE TERM.OS A POPULA.ÇÃO DIMINUÍDA
PELA INCOMPETÊNCIA. ISSO IMPLICA EM REDUÇÃO
DE RECURSO! HOJE, NÓS TEMOS UM GRANDE
PROBLEMA, E QUEM ESTÁ SOFRENDO É JUSTAMENTE
A POPULAÇÃO". A SENHORA PRESIDENTE VOLTOU A
FACULTAR A PALAVRA. NINGUÉM MAIS QUERENDO
FAZER USO DA MESMA, A SENHORA PRESIDENTE
DISSE O SEGUINTE: "EU COSTUMO DIZER: FALAR DO
QUE NÃO SABE É HORRÍVEL! PARA PODER FALAR,
TEMOS QUE NOS CERTIFICAR DO QUE ESTÁ SE
FALANDO. QUANDO DIZ QUE NÃO TEM MÉDICO NO
CRUZEIRO, VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO
ALESSANDRA SILVA DE SANTANA, O DR. MATHEUS
ATENDE LÁ. QUANDO DIZ QUE A SAÚDE ESTÁ UM
DESCASO, QUE NÃO TEM MÉDICO E NÃO TEM
TRANSPARÊNCIA, VENHA ÀS AUDIÊNCIAS PÚBLICAS

A AQUE ACONTECEM AQUI, NESTA CAMARA, PARA VOCES
VEREM QUANTO QUE O PREFEITO JÁ INVESTIU ATÉ O
MÊS DE SETEMBRO. É PUBLICADA AQUI, NO MURAL DA
CÂMARA, É TRANSMITIDA NA REDE SOCIAL DA
PREFEITURA QUANDO ACONTECE ESSAS AUDIÊNCIAS
PÚBLICAS" É PARA SE GASTAR 150/Q (QUINZE POR
CENTO), O PREFEITO JÁ VEM GASTANDO 280/0 (VINTE
E OITO POR CENTO) DO NOSSO RECURSO. QUANDO
DIZ QUE A UPA NÃO TEM MÉDICO, POIS É! ESPERO
QUE NENHUM DE NÓS, AQUI, PRECISEMOS DO
SERVIÇO DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA. PORQUE, UPA
É UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO, A
PRIORIDADE É DE QUEM ESTÁ MAL. NÓS TEMOS UM
ATf:NDIMENTO DIÁRIO DE 230 (DUZENTOS E TRINTA)
A 280 (DUZENTOS E OI",:_ENTA). ENTÃO, ~ UPA É PARA (f'
ATENDIMENTO DE URGENCIA E EMERGENCIA. HOJE,
PLENA SEGUNDA-FEIRA, TIVEMOs DUAS
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EMERGÊNCIAS. NINGUÉM É IRRESPONSÁVEL DE NÃO
PROVIDENCIAR OUTRO MÉDICO, SE O MÉDICO QUE
FOI PELA MANHÃ JÁ ESTAVA VOLTANDO. NÃO
SOFREMOS NENHUM DANO NA SAÚDE DE TIMBAÚBA,
ISSO ME FORTALECE MAIS AINDA. TIRARAM FOTO ATÉ
DO ESPAÇO, QUANDO NO VÍDEO DO VEREADOR JOSÉ
DO NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO
APRESENTA A UPA CHEIA, PORQUE TINHA DOIS
MÉDICOS EM ATENDIMENTO. ENTÃO, SE O VEREADOR
TEM IDO DE MANHÃ, 45 (QUARENTA E CINCO)
MINUTOS QUE A UPA ESTAVA SEM MÉDICO, IA VER
NINGUÉM, SÓ OS FUNCIONÁRIOS. À TARDE, QUANDO
O VEREADOR VAI LÁ, ATÉ TUMULTUOU O ESPAÇO, FEZ
UMA ARRUAÇA, MOSTROU NOSSA UPA TODA
ORGANIZADA, AS PESSOAS SENTADAS ESPERANDO
ATENDIMENTO, ESTAVAM TODOS OS DOIS MÉDICOS
ATENDENDO. DE MANHÃ, FORAM, TIRARAM FOTO DA
POLICLÍNICA E POSTARAM, DIZENDO ASSIM: OLHEM
O DESCASO! ESTÁ DAQUELE JEITO A POLICLÍNICA,
SEM NINGUÉM, SEM ATENDIMENTO, PORQUE
ESTAMOS DE MUDANÇA. PORQUE, NÓS QUE SOMOS
REPRESENTANTESDO POVO, DEVEMOSSABER DO QUE
SE TRATA DAQUELE VAZIO NA POLICLÍNICA. ALI, VAI
SERO NOSSOHOSPITAL MUNICIPAL, COMCIRURGIAS
E MATERNIDADE. FOMOS À RADIO, EU, DR. OSÍRIS E
A EQUIPE DA SAÚDE, EXPLICAMOS O PORQUÊ DA
DESCENTRALIZAÇÃO DA POLICLÍNICA, NÃO
DEIXAMOS DE ATENDER, ELES ESTÃO SENDO NAS
UNIDADES DE SAÚDE. SOU ASSISTENTE SOCIAL,
VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA
SILVA DE SANTANA, DE FORMAÇÃO. EM RELAÇÃO AO
POSTO DE SAPUCAIA, QUE É UM DOS NOSSOS
MELHORES POSTOSQUE TEMOS EM TIMBAÚBA, COMO
FOI DIFÍCIL TERMINAR AQUELA OBRA. MAS, A GENTE
NÃO SABIA QUE CONSEGUIA ENTREGAR À
POPULAÇÃO, PORQUE É DA BASE, SABE VEREADOR ~
JOSÉ DO NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO? É ljj I
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DA BASE QUE A GENTE ESTÁ NA DIFICULDADE.
AGORA, A GENTE NÃO CONSEGUEABRIR AS PORTAS
DAQUELA UNIDADE NÃO É POR CONTA DA CELPE, FOI
QUESTÃO DA CONSTRUÇÃO. MESMO ASSIM, EU
PARA-BENIZO A EQUIPE DE SAPUCAIA QUE FAZ
ATENDIMENTO LÁ". DANDO CONTINUIDADE, DEU POR
ENCERRADA A PRESENTE REUNIÃO, CONVOCANDO A
PRÓXIMA PARA O DIA 19 (DEZENOVE) DE OUTUBRO
DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS), NO HORÁRIO
REGIMENTAL. ENIVALDO PAULINO DA SILVA LAVROU
A PRESENTE ATA, QUE, APÓS LIDA, DISCUTIDA E
APROVADA, SERÁ ASSINADA PELOS MEMBROS DA
MESA.

~~Pv-~~
MARILEIDE ROSENDO DE~ALB\UQUERQUE

PRESIDENTE

~~~(

MAN~ÚVEIA FERREIRA LIMAt:. .~~ECRE~Á_RIO .

T~~~
2° SECRETÁRIO
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